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вже через два тижні зберігання мали сумнівну свіжість, а через три 
тижні зразки вже  були зіпсовані. В них, як і контрольному зразку, 
відчувався запах зіпсованого продукту. 

Визначення окислювального псування жиру за реакцією з 
нейтральним червоним підтвердило такий ступінь окислення жирів 
протягом чотирьох тижднів. 

Встановлено, що в процесі прискореного окислення при 
кімнатній температурі відбувається гідроліз жиру, кислотне число в 
контрольному і дослідних зразках змінюється майже в однаковій мірі. 

Встановлено, що концентрація екстракту кави 6 % є 
раціональною, оскільки  пероксидне число спредів з таким вмістом 
екстрактів суттєво нижче за пероксидне число з вмістом 2 і 4 % і 
незначно відрізняється від пероксидного числа спредів з вмістом 8 і  
10 %. В той же час контрольний зразок після двох тижнів зберігання 
при кімнатній температурі був зіпсованим. 

 

 

 

БІО-ТЕСТУВАННЯ ЕКСТРАКТУ ЕВКАЛІПТУ ТА 
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Відомо, що фенольні сполуки, що містяться в екстракті листя 
евкаліпту, здатні проявляти різнопланову дію на рослини та шкіру 
людини. Були проведені біо-тести екстракту листя евкаліпту для 
вивчення активності екстракту в залежності від температури.  

Як тест-об’єкт використовували ячмінь посівний (Hordeum 

sativum Lessen.), насіння якого після добового замочування у воді 
витримували в чашках Петрі з досліджуваними екстрактами евкаліпту 
та крему в концентраціях 10-3 

%.  

Контрольні варіанти оброблялися дистильованою водою.  
Пророщування проводили в термостаті за температури 25 0 С 

та 35 0С. Контрольні заміри довжини коренів проводили через 48 
годин. Результати досліджень наведені на рис. 1. 
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Рис.1.- Вплив екстракту листя евкаліпту на довжину 
коренів ячменю за температури 25 та 35 0С. 

 

Через 48 годин довжина коренів у дослідному зразку при 25 0С 
перевищувала контроль та складало + 34% до початкового значення, 
тоді як контроль складав +21 % до початкового значення. Це показує 
ріст-стимулюючий ефект екстракту листя евкаліпту в концентрації         
10

-3, що досліджувалася. 
Аналогічні позитивні результати були отримані у ході 

вивчення впливу екстракту евкаліпту на довжину коренів ячменю за 
температури 35 0С. Встановлено, що через 48 годин екстракт 
стимулював ріст коренів ячменю на +24 %, тоді як в контрольному 
зразку всього на +11 %. 

Таким чином, було встановлено, що екстракт листя евкаліпту 
містить біологічно активні речовини, що мають ріст-стимулюючу 
активність, дія яких суттєво залежить від температури. Тому екстракт 
листя евкаліпту є біологічно безпечним для здоров'я людини і може 
бути використаний при виробництві емульсійних косметичних засобів. 

У готовому емульсійному кремі збагаченому екстрактом 
евкаліпту виробленому в лабораторних умовах кафедри технології 
молока, олійно-жирових продуктів та індустрії краси ОНАХТ 
визначено біологічну активність збагаченого емульсійного крему. Дані 
про вплив косметичних продуктів (дослідного зразка та контролю) на 
довжину коренів ячменю за 25 та +35 °С наведені на рис. 2. 

Через 48 годин довжина коренів у дослідному варіанті 
становила 230 %, що перевищило ріст коренів ячменю у контрольному 
зразку (58 % росту коренів ячменю) на 172% відповідно. Це показує 
ріст-стимулюючий ефект косметичного крему з екстрактом листя 
евкаліпту в концентрації 10-3, що досліджувалася. 
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Рис. 2 – Вплив емульсійного крему на довжину коренів 
ячменю за температури 25 °С та при 35 оС. 

 

Аналогічні позитивні результати були отримані у ході 
вивчення впливу крему з екстрактом евкаліпту на довжину коренів 
ячменю за температури +35 0С - було встановлено, що через 48 годин 
засіб косметичний стимулював ріст  ячменю на +53 %, тоді як в 
контрольному зразку всього на +20 %. 

За даними досліджень доведений ріст-стимулюючий ефект 
отриманий косметичним засобом за обома температурами, що 
досліджувалися. Використання косметичних продуктів з біологічно 
активними речовинами позитивно впливає на стан шкіри, оскільки 
БАР беруть участь в клітинному обміні, перетворенні і синтезі речовин 
та каталізують біореакції. 
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